



绿网 林海日报官方微信 林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

民生愿景变实景 撑起职工健康“保护伞”

——森工集团党委以职工健康服务、互助保障为抓手护佑职工群众健康

■ 本报记者 李鹏飞 通讯员 刘颖

“属地医疗条件有限，急病不能第一时间寻医问诊”“外出就医交通、陪护、住宿费用高”“知名医院挂号难”“住院治疗需要排队”“住院部分自费费用为生活带来不小压力”……

健康，连着千家万户的幸福，关系国家民族的未来。内蒙古大兴安岭林区开发建设70多年来，几代务林人爬冰卧雪、风餐露宿从事生产生活，为支援国家建设和经济社会发展做出了巨大贡献。随着职工年龄逐年增大，心脑血管、风湿、类风湿等疾病易发高发，加之林区医疗资源有限又地处偏远边疆地区，职工及家属就医成本高、渠道少、看病难等问题一直困扰职工群众。

民之所需，行之所至。近年来，森工集团党委、森工集团、集团工会始终坚持以人民为中心的发展思想，聚焦“增进民生福祉 提高职工生活品质”，持续推进职工互助保障工作，积极开展职工健康服务，从破解职工群众最迫切期盼解决的问题入手，着力解决林区职工群众“看病难、看病贵、看病远”的急难愁盼问题，切实把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上，为职工群众构筑了一道保障自身健康的防线，让职工群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

职工健康服务 让职工及家属就医有保障

2024年，职工家属王某在检查时发现鼻咽口腔肿瘤，着急住院手术的他在与医院沟通后，得知需要排队等候几个月才能住院，使一家人陷入焦虑中。5月16日，抱着试试看的态度，王某通过手机呼叫职工健康服务视频医生，提交了北京同仁医院住院手术的申请。服务启动后，5月24日，王某顺利办理了住院手续，王某说：“没想到，通过健康服务项目几天就办理了住院并进行了手术。”

“手术很顺利，非常满意这项服务，感谢工会。”王某由衷地感激。

一切为了职工、一切服务职工、一切方便职工。针对林区职工群众在医疗保障方面的迫切需求，2023年，森工集团党委、森工集团、集团工会在内蒙古自治区总工会的高度重视和积极推动下，联合中华志愿者协会申报并获批了职工健康服务项目，切实打通职工及家属看病就医中的难点、痛点、堵点问题，让职工及家属看得上病、看得好病、就医、住院更快捷、更舒心，享受到优质、高效、便捷的诊疗服务。项目获批后，森工集团党委高度重视，多次召开

专题会议，安排部署相关工作，动员林区上下进一步统一思想，明确目标任务，推动林区职工健康服务和医疗互助保障工作高质量发展。印发了3万册内蒙古森工集团职工健康服务使用说明书，拍摄宣传视频3期，做到线上宣传不间断、线下宣传常态化，充分宣传健康服务项目的目的、意义、相关政策、服务权益、使用流程等，让广大职工多角度、立体化、全方位了解健康服务项目的作用和益处，提高职工参与的积极性、主动性。同时不断强化业务指导培训，创新工作方式方法，切实提升服务水平。

4月27日，“森工集团职工健康服务项目”启动仪式在内蒙古森工集团举行，该项目的启动将为林区15万林业人提供便捷、高效、优质的医疗健康服务。服务内容包括为林区职工及家属提供7x24小时远程视频即时医疗服务，让职工足不出户就能解决日常健康问题；开展专家远程视频会诊，职工或家属可通过视频连线获得三甲医院临床专家诊疗意见；开辟绿色就医绿色通道，为职工及家属提供门诊挂号和住院治疗的就医协助服务各5人次/年；遴选全国三甲医院医疗专家团队开展线下义诊活动，搭建专业、便捷的就医渠道和高质量的诊疗平台；开展全年不少于12期的健康主题科普直播服务，普及疾病预防知识，提升职工健康意识，助力“暖边绿境关爱职工专项行动”走深走实。

专家讲座、线上问诊、门诊协助、住院手术协助……以职工需求为导向，提供全方位健康服务。自森工集团职工健康服务项目启动以来，7x24小时远程视频即时医疗服务、绿色就医绿色通道等举措跑出了医疗服务“加速度”，切实把健康服务送到了职工及家属的“心坎儿里”。

“足不出户就能享受来自北京专家的专业指导，真是太好了。现在正是‘草爬子’活跃的时候，专家讲解得非常透彻，通俗易懂，让我们更好地了解了如何防范蚊虫叮咬。”甘河森工公司奇力滨林场职工孙飞看完科普讲座由衷地感慨道。

为增强林区职工对蚊虫叮咬的防范意识，森工集团工会特邀首都医科大学附属北京友谊医院、北京热带医学研究所临床部主任邹洋于5月29日、6月4日开展两期线上蚊虫专题科普讲座，各单位认真组织收看，在线观看近两万人次。

想群众之所想，解群众之所急。“线上+线下”双引擎驱动，通过数字化手段，为职工及家属提供个性化、精准化、智能化的健康服务，让暖心服务更有温度、更有力度。

森工集团职工健康服务项目自4月27日启动以来，目前已累计线上问诊近6000次，知名专家会诊40次，门诊协助服务10次，住院协助服务4次，线上科普讲座3次，线下义诊1次。

视频医生服务，随时随地看医生。职工可通过微信扫描二维码，点击同意用户使用条款后，使用提交工会的手机号码快捷登录小程序，登录完成后进入问诊小程序，点击醒目位置的蓝色【呼叫视频医生】按钮，即可呼叫视频医生咨询。咨询过程中可点击左下的按钮，随时上传病历资料及照片供医生查看，同时也可以视频左下方点击按钮可查看医生证书，视频结束后医生会为用户整理咨询总结，包含问诊过程、用药建议以及医生的一些诊疗意见，每天24小时不限时长、不限次数，随时随地就可以呼叫视频医生。

家人共享权益，关爱家人健康。健康服务项目支持职工及其亲属共享视频医生权益，首次使用共享视频医生功能时，需添加家人信息，点击小程序中的【呼叫视频医生】按钮，再次点击弹出的【+添加成员】，填写家人信息后点击【确认信息】，小程序提示添加成功后点击【微信分享】即可立即向家人微信分享卡片，后续分享时也可点击首页左下角+号，选择【分享家人】再选择目标家人即可，分享后，家人在微信里收到呼叫卡片，点击卡片即可呼叫视频医生。

三方远程云陪诊，看病子女可远程参与。职工、家人、医生三方实时视频通话，实现远程视频陪诊，职工点击【呼叫视频医生】按钮，进入和医生视频的界面后，在界面下方点击【邀请家人】按钮，选择要邀请的家人即可向家人发送邀请卡片，家人通过手机收到【视频医生服务卡片】，点击卡片即可进入视频房间与职工一起视频咨询医生。

咨询三甲专家，足不出户看全国名医。当职工或职工亲属遇到复杂疾病时，可呼叫视频医生，预约专家咨询，视频医生可根据职工具体病情为用户预约擅长方向的三甲医院副主任医师以上专家，职工可在约定时间与专家直接视频咨询或获取专家书面意见。职工通过点击小程序首页左上角图标，在【家庭成员】里找到想要看专家的成员，在其档案下上传该成员的病历和检查资料。之后点击【呼叫视频医生】，向医生说明病情，提出预约专家的需求，期间也可上传检查资料。24小时内，医生会完成专家预约，在小程序首页会收到专家视频卡片，在预约时间点击卡片即可和专家视频交流。

门诊就医绿色通道，门诊挂号不用愁。为职工提供5人次/年的专家门诊预约挂号服务，通过点击小程序【呼叫视频医生】按钮，向医生提出线下就医需求，医生可根据职工具体情况（如病情、距离、医院、科室等因素）推荐科室和医院，也可遵照患者意愿确定医院和科室，咨询结束后职工收到挂号卡片，点击【立即申请】填写就医需求，提交申请1个工作日内会有服务专员致电沟通确认，5-7个工作日内可挂号成功。（下转第三版）

内蒙古森林工业集团有限责任公司 大兴安岭文化传媒分公司揭牌成立

本报讯(记者 米何妙子)6月18日，内蒙古森林工业集团有限责任公司大兴安岭文化传媒分公司揭牌成立。

森工集团党委副书记、工会主席牛广忠出席揭牌仪式，并为分公司揭牌。

牛广忠在致辞中指出，大兴安岭文化传媒分公司的成立，与林海日报社一体化运营，是深入贯彻习近平文化思想、推动宣传思想工作高质量发展的生动实践，是森工集团落实国企改革要求、推动转型发展的重要举措，是培育新型市场主体、壮大传媒产业的创新成果展现，标志着林海日报社在事转企改革中迈出了坚实的一步。多年来，林海日报社始终坚定正确政治方向不动摇，推进改革创新不懈怠；始终坚持守正创新，推动媒体融合发展；始终聚焦森工集团中心工作，深化“走转改”，强“四力”，推动重大主题宣传报道出新出彩，讲好林区故事，传播林区声音，展示林区形象，为森工集团高质量发展提供了有力思想舆论保证和精神文化支撑。大兴安岭文化传媒分公司要充分利用71年来的新闻宣传经验和新闻出版资

质资源，创新经营思路，增强市场意识，积极开拓业务新领域，把全媒体平台矩阵打造成林业政策信息的汇聚点、生态文明宣传的主阵地、文旅资源推广的宣传站、生态产品推介的扬声器，让主流声音成为凝心聚力的时代强音，用主流力量汇聚集团改革的强大合力，以主流平台赋能高质量发展。

据了解，大兴安岭文化传媒分公司将充分发挥林区主流媒体“定音鼓”“风向标”作用，积极履行新闻宣传和文化服务两大职能，通过深耕林业、深耕林区、服务林业、跳出林业，整合媒体渠道，链接行业资源，深层次构建“新闻+政务+服务”的融合发展矩阵，做精做强融媒系列产品，做大做强融媒传播声量，为森工集团高质量发展、加快构建现代林业产业体系赋能添力；通过事转企改革打通内部、联通外部，理顺体制机制，把媒体建得更强，把队伍锻造得更硬，为森工集团在思想引领上凝心铸魂、在经济上澎湃动能、在文化事业上成风化人贡献力量。

森工集团各委办办相关负责人和有关单位负责人参加揭牌仪式。

自治区林业和草原局调研组到森工集团调研林草产业总产值统计情况

本报讯(记者 米何妙子 通讯员 谢松林)6月17日，自治区林业和草原局调研组到森工集团调研林草产业总产值统计情况，并召开座谈会。

调研组肯定了森工集团林草产业总产值统计工作的经验，并认为此经验值得学习借鉴推广。调研组指出，下一步，要明确林草产业统计标准及要求，确保林草产业产值统计范围应统尽统，做到由片面统计为全面统计，由被动统计为主动统计，由模糊统计为系统统计，真实反映林草产值在自治区社会经济发

展中作出的贡献。

森工集团发展规划部相关负责人介绍了集团林草产业总产值统计工作的经验和主要做法，并表示，森工集团将进一步梳理细化产值统计各项指标，详尽分析三个产业产值的构成及相关关系，充分挖掘林区产业发展数据，群策群力做好统计工作，进一步增加林业产品产量，扎实推动林业产业高质量发展。



6月15日早6点，吉文森工公司南兵北调异地驻防队伍出征。该公司向北部原始林区派驻森林消防专业队员40名、索滑降森林消防队员12名，各型号森林消防火车10辆，执行夏季靠前驻防任务，守护北部原始林区森林资源。 刘志伟 摄



近日，满归森工公司应急事务处索滑降特勤队联合阿龙山、金河森工公司异地驻防索滑降特勤队、内蒙古大兴安岭航空护林局特勤突击队开展索滑降训练，提高“空地一体化”森林火灾作战能力。 侯德玉 摄

打好「组合拳」 做活绿色产业

大杨树林业有限公司

本报讯(通讯员 刘继阳)今年以来，大杨树林业有限公司紧盯绿色转型发展这条主线，多点发力打好“组合拳”，做活绿色产业。

该公司开展道地药材仿野生栽培与野生抚育保护，对现有的野生榛子平茬扶壮，推进沙棘产业、蓝莓产业做大做强；做好种苗生产经营、经济林培育，加强新品种选育和示范推广，重点培育相关苗木，让种苗变成“绿银行”；承接森工集团碳汇任务，参加碳汇培训，及时更新碳汇数据库，积极开发碳汇造林项目，让碳汇产业驶入发展“快车道”；学习兄弟单位、先进企业生物质能源颗粒厂建设的经验，在生物质能源产业链、供应链、创新链协同发展上求突破，让废弃物变身“香饽饽”；加强黑木耳产业管理，探索更科学的管理模式，提升黑木耳产品的市场竞争力。

该公司以企地共建为带动，建立联席制度，聚焦生态保护建设、公共服务设施建设，共同提出改进对策建议，引导产业结构调整，发展本地特色；通过盘点固定资产，有序推进重大设备购置、工程项目建设，助力经济高质量发展。

近日，图里河酒业有限责任公司邀请哈尔滨市一广告公司拍摄图里河酒业劳模创新工作室纪录短片，旨在展示传统酿酒工艺和企业创新精神。 路婉秋 摄

加快构建现代林业产业体系 · 森工行动